

写诗送别汪国真

昨晨8时，诗人汪国真的追悼会在八宝山殡仪馆举行，现场除了汪国真的亲友，还有很多自发而来的读者，因为喜爱他的诗而来与诗人做最后的告别。

昨天虽然不是休息日，但仍有许多诗歌爱好者从外地坐火车专程请假赶来。有的带着汪国真诗集来送诗人最后一程，有的人还为汪国真写下最后的告别诗句。

汪国真的追悼会由他的胞妹汪玉华和助手侯军操办，灵堂正中摆放着汪国真80多岁母亲献的花圈。小小的灵堂进了几百人，而更多的人只能在门口礼堂为汪国真悼念和默哀。

八宝山东礼堂门口的广场放着两排200多束花圈，除了部分他的好友所献，还有全国各省的读者和机构敬献，人们不约而同用他的诗作为挽词。殡仪馆门口的屏幕上播放着汪国真的自述短片和诗作朗诵，不少读者驻足。

在亲友与读者所赠花圈上，我们可以读到汪国真的诗句。汪国真的儿子汪黄任在花圈上写“生命是自己的画板，为什么要依赖别人着色”。汪国真妹妹汪玉华在花圈上写“愿所有的幸福都伴随着你，月圆是画，月缺是诗”。汪国真的堂兄汪国恭在花圈上写“是男儿总要走向远方，走向远方是为了让生命更



辉煌”，堂兄汪国防写“太深的流连便成了一种羁绊，绊住的不仅是双脚，还有未来”，堂弟汪国筑写“我醒只是因曾经深迷，我悦只是因曾经极痛”，汪国真的侄子汪建顺在花圈上写“如果我离你而去，谁能再为我弹一曲高山流水”。

汪国真的遗作《青春在路上》的责任编辑刘志宏告诉记者，这3天中，这本书加印了两次，除了汪国真的亲友，在图书网站上也销量很好。

汪国真20多年的好友作家张宝瑞在悼念现场告诉记者，两人多年友谊，“我昨天凌晨梦中还梦到他，他穿白色风衣走在我前面，叫他他也不回头，留给我一个背影。”张宝瑞回忆汪国真是个善良而且仗义的人，“他从来不在背后说别人的坏话，也从不掺和文人圈子里的是非。他对朋友特别好，只要他能帮上忙的，他都尽力相助。”

(陈梦溪)

王小帅拍悬疑依然很小帅



本报综合消息 在拍摄了《我11》后，第六代导演王小帅带着自己的最新电影《闯入者》昨天“闯入”各大院线。王小帅表示，这一次，自己尝试用犯罪悬疑的类型片风格来包装家庭伦理片，“尽管具备了商业元素，但影片的内核依然是我一贯关照的历史和人性主题。”

电影《闯入者》拍摄于3年之前，拍摄时，主演秦海璐还没有结婚，秦昊也没有结婚，吕中老师也没有当奶奶。现在放映时，秦海璐已经结婚生子，秦昊和伊能静已经牵手结婚，而主演吕中老师也在今年年初当上了奶奶。王小帅还透露，自己下个月要跟妻子补办婚礼，“我们的生命中都有了新的闯入者。”

“我不认为这部是所谓的典型的转型之作，因为我觉得这还是一部王小帅的电影。”王小帅强调道，最终影片取名《闯入者》，颇具深意，“可能我们中国人身上的历史性和民族性以及人格特征，都是潜移默化长期被闯入的结果。从农耕社会一直过渡到现代社会，好多传统文化特征和现代意识互相闯入，个人之外的，社会形态的，政治形态的，甚至我们说意识形态的各个方面都互相闯入，这才形成了我们中国人现在的人格本质。”

(王金跃)



4月29日，86版《西游记》师徒4人扮演者——“唐僧”迟重瑞(右二)、“孙悟空”六小龄童(右三)、“猪八戒”马德华(右一)、“沙僧”刘大刚(左一)齐聚一堂，为六小龄童版“美猴王”蜡像入驻北京杜莎夫人蜡像馆揭幕。

此次美猴王蜡像的制作耗资超百万元，六小龄童曾受邀远赴英国量身采集数据。现场被问到觉得美猴王蜡像跟自己什么地方最像，六小龄童说眼神、面部底色以及神态最像。

新华社发

林永健 大银幕上追女神

本报综合消息 由刘新执导，林永健、韩雪、宋丹丹、李菁菁等出演的都市爱情喜剧《女神跟我走》今天上映。这是林永健首次担纲电影男一号的作品，对此，他深感“忐忑”，“其实我一直都有一个电影梦，结果先是演话剧，后来又演小品、电视剧，这次算是圆梦了。”主演过多部热播剧的他直言，自己只懂收视率，对票房一窍不通，“只要有一个观众能去电影院看，我都要感谢他。”

电影《女神跟我走》以时下极具话题性的相亲真人秀节目为背景，暖男林大健(林永健饰演)和高富帅(宋允皓饰演)在真人秀上为争夺女神(韩雪饰演)芳心，闹出了一系列爆笑的追爱乌龙。谈到对两位女演员的评价，林永健称赞两人都很温柔；韩雪特别安静，也很干净。”

(李俐)



▲4月30日，在苏州举行的第53届世界乒乓球锦标赛女单第三轮比赛中，中国选手丁宁4比0战胜日本选手平野美宇。图为丁宁在比赛中。

新华社记者 李尕 摄

◀4月30日，在苏州举行的第53届世界乒乓球锦标赛男双1/4决赛中，中国选手樊振东/周雨以4比0战胜韩国选手郑荣植/金珉锡，晋级半决赛。图为樊振东(右)/周雨在比赛中回球。

新华社记者 杨世尧 摄

女排亚锦赛本月举行

郎平誓要重夺冠军

本报综合消息 2015年女排亚锦赛将于5月20日至28日在天津举行，这也是争夺2016年里约奥运会入场券的资格赛——本次亚锦赛前三名将获得里约奥运会女排亚洲区预选赛的参赛资格。

本次女排亚锦赛的赛程是，16支球队分成4组进行小组赛，小组前两名晋级8强，然后8支球队再分成两个小组进行单循环比赛，小组前两名进行交叉淘汰赛，决出最后的冠亚军。本次比赛的分组抽签日前已经产生，中国女排与伊朗队、斐济队和印度队被分在A组。

女排亚锦赛创办于1975年，之后每4年举办一次，1987年开始调整为每两年举办一次。在亚锦赛历史上，中国女排共夺得12次冠军，日本队获得3次冠军，泰国队获得2次冠军。

郎平2013年接手中国女排后，当年中国女排在亚锦赛上仅获得第四，创造了38年来最差的参赛战绩。因此，本届亚锦赛上，郎平表示，中国女排的目标就是时隔4年重夺亚洲冠军。

值得一提的是，本来北京和天津计划一起主办本次女排亚锦赛，但是，当国际排联将这个计划上报到国际奥委会时，后者表示，在今年7月31日2022年冬奥会举办地最终投票前，北京和阿拉木图作为候选城市必须采取回避原则，均不要举办任何国际比赛。因此，经过国际排联和亚排联以及中国排协的紧急磋商，本届亚锦赛的比赛最终全部放在天津举行。(孔宁)

女排亚锦赛分组情况

- A组：中国、伊朗、斐济、印度
- B组：泰国、中华台北、中国香港、斯里兰卡
- C组：日本、越南、蒙古、土库曼斯坦
- D组：韩国、哈萨克斯坦、澳大利亚、菲律宾